

В письме от 30 июня 1997 г., которое МККК и Международная Федерация обществ Красного Креста и Красного Полумесяца направили всем национальным обществам, приводится текст сообщения Китайского Красного Креста о том, что Красный Крест Гонконга прекращает свое членство в составе Британского Красного Креста и становится членом Китайского Красного Креста. Отныне это общество называется (в сокращенном варианте): «Красный Крест Гонконга (отделение Китайского Красного Креста)».

Сообщение Китайского Красного Креста

С 1 июля 1997 г. Красный Крест Гонконга становится особым местным отделением Китайского Красного Креста, обладающим высокой степенью автономии.

С 1 по 4 апреля 1997 г. в г. Сямынь, провинция Фуцзянь, проходила четвертая сессия шестого Национального совета Китайского Красного Креста (ККК), на которой было рассмотрено обращение Красного Креста Гонконга, выразившего желание стать отделением Китайского Красного Креста с 1 июля 1997 г.

В связи с тем, что с 1 июля 1997 г. правительство Китайской Народной Республики восстановит свою власть над Гонконгом, создав там особый административный район, Британский Красный Крест принял решение об отделении Красного Креста Гонконга с 1 июля 1997 г. Со своей стороны, Национальный совет Китайского Красного Креста принял на своей сессии резолюцию, в которой Красный Крест Гонконга признается с 1 июля 1997 г. одним из отделений ККК, обладающим высокой степенью автономии.

Отношения, в которые предстоит вступить Китайскому Красному Кресту и Красному Кресту Гонконга, регламентируются основным законом особого административного района Гонконг Китайской Народной Республики, Уставом Международного движения Красного Креста и Красного Полумесяца, а также Уставом Международной Федерации обществ Красного Креста и Красного Полумесяца. С 1 июля 1997 г. Красный Крест Гонконга будет официально называться: «Красный Крест особого административного района Гонконг Китайской

Народной Республики». В сокращенном варианте он будет именоваться: «Красный Крест Гонконга (отделение Китайского Красного Креста)».

Красный Крест Гонконга будет использовать эмблему Китайского Красного Креста. Штаб-квартира общества в Пекине будет по-прежнему представлять Китайский Красный Крест в международных организациях и на совещаниях, участие в которых в соответствии с уставом могут принимать только национальные общества. Однако всякий раз, когда это будет возможным, представители Красного Креста Гонконга могут приглашаться в качестве членов делегации Китайского Красного Креста.

Являясь отделением Китайского Красного Креста, пользующимся высокой степенью автономии, Красный Крест Гонконга будет обладать полной свободой (при условии соблюдения основного закона особого административного района Гонконг Китайской Народной Республики и других законов, принятых законодательной властью специального административного района) принятия решений по разработке и пересмотру своего регламента и норм, а также по вопросам, касающимся внутреннего правления. Речь идет, в частности, об организационной структуре, политике и административном принятии решений, об организации работы, кадровой политике, финансовом руководстве, а также о характере и видах деятельности. Закон о Красном Кресте Китайской Народной Республики и Устав Китайского Красного Креста не будут применяться ни к Гонконгу, ни к Красному Кресту Гонконга. Красный Крест Гонконга (отделение Китайского Красного Креста) может устанавливать и развивать прямые связи, а также осуществлять программы с другими членами Международного движения Красного Креста и Красного Полумесяца при условии, что они не противоречат основополагающему принципу единства Движения и что национальная штаб-квартира Китайского Красного Креста будет об этом должным образом информироваться.

Пекин, 15 апреля 1997 г.